TISZAVASVÁRI HELYI VÁLASZTÁSI BIZOTTSÁG

78/2014. (X.9.) számú határozata
O.R. által a FIDESZ-KDNP ellen benyújtott kifogás elbírálása
A Tiszavasvári Helyi Választási Bizottság O.R. magánszemély, mint központi névjegyzékben szereplő választópolgár által benyújtott kifogás tárgyában meghozta a következő határozatot:

a kifogást elutasítja.

A határozat ellen a központi névjegyzékben szereplő választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet jogszabálysértésre hivatkozással illetékmentesen fellebbezést nyújthat be.

A fellebbezést a Területi Választási Bizottsághoz címezve a Tiszavasvári Helyi Választási Bizottságnál (4440 Tiszavasvári, Városháza tér 4. szám., fax: 42/275-000, email: hvi@tiszavasvari.hu) személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus levélben lehet benyújtani úgy, hogy az legkésőbb a döntést követő 3. napon, azaz 2014. október 12-én 16.00 óráig beérkezzen. E határidő elmulasztása jogvesztő.

INDOKOLÁS
O. R. 2014. október 6-án kifogást nyújtott be a Helyi Választási Bizottsághoz, amelyben a következőket adta elő: 

„Alulírott azzal a bejelentéssel kívánok élni, hogy 2014. október 3-ám, pénteken délután 14:00 órakor a Tiszavasvári Általános Iskola Kabay János Egység Ifjúság utcai frontján a Tiszavasvári Fidesz Iroda alkalmazottja egy piros autóból narancssárga színű, a mellékelt fotón jól olvasható felirattal ellátott léggömböket osztogatott a kisiskolásoknak. Az én kicsi gyermekem is kapott ilyen lufit, amelyet felháborítónak tartok szülőtársaimmal egyetemben és kérem az eset kivizsgálását. Bizonyítékként csatolom az akcióról készült fotókat.

A választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI. törvény (a továbbiakban: Ve.) 2.§ (1) bekezdés e) pontjában meghatározott, jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás követelményével ellentétes, ha egyébként választójoggal jellemzően nem rendelkező gyermekeket célzó kampánytevékenységet folytatnak, mivel az iskolából kilépve nem szabad akaratukból találkoznak kampánytevékenységgel, másrészt eleve nem irányulhat a kampánytevékenység választójoggal nem rendelkező gyermekek véleményének befolyásolására, harmadrészt pedig egyértelműen manipulatív az a kampánytevékenység, amely a szülők politikai véleményét a gyermekeik felhasználásával akarja befolyásolni. 

A kampánytevékenység célja és rendeltetése a választópolgárok akaratának befolyásolása, a választójog gyakorlásához szükséges információk és ismeretek eljuttatása a választópolgárokhoz, ebből következően nem lehet rendeltetésszerű az a kampánytevékenység, amelynek címzettjei kifejezetten választójoggal nem rendelkező gyermekek.

Kérem a Helyi Választási Bizottságot, hogy állapítsa meg a jogsértést, valamint a jogsértőt a további jogsértéstől tiltsa el.

Tiszavasvári, 2014. október 3.”

A Ve. 208.§ és 209.§-ai az alábbiakat tartalmazzák:

„Ve. 208. § Kifogást a választásra irányadó jogszabály, illetve a választás és a választási eljárás alapelveinek megsértésére (a továbbiakban együtt: jogszabálysértés) hivatkozással a központi névjegyzékben szereplő választópolgár, jelölt, jelölő szervezet, továbbá az ügyben érintett természetes és jogi személy, jogi személyiség nélküli szervezet nyújthat be.

Ve. 209. § (1) A kifogást úgy kell benyújtani, hogy az legkésőbb a sérelmezett jogszabálysértés elkövetésétől számított harmadik napon megérkezzen a kifogás elbírálására hatáskörrel és illetékességgel rendelkező választási bizottsághoz.”
A bizottság megállapítja, hogy a kifogás benyújtója a központi névjegyzékben szereplő állampolgár és a kifogás határidőben megérkezett a bizottsághoz, melynek a kifogás elbírálására a választási eljárásról szóló 2013. évi XXXVI tv. (továbbiakban: Ve.) alapján hatásköre van.

A Ve. 212.§ (2) bekezdése tartalmazza a kifogás kötelező tartalmi elemeit:

„Ve. 212. § (1) A kifogást írásban - személyesen, levélben, telefaxon vagy elektronikus levélben eljuttatva - lehet benyújtani.

(2) A kifogásnak tartalmaznia kell

a) a jogszabálysértés megjelölését,

b) a jogszabálysértés bizonyítékait,

c) a kifogás benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai értesítési címét,

d) a kifogás benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a külföldön élő, magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a magyar állampolgárságát igazoló okiratának típusát és számát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a bírósági nyilvántartásba-vételi számát.

 (3) A kifogás tartalmazhatja benyújtójának telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét, illetve kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát vagy elektronikus levélcímét.”
A Helyi Választási Bizottság megállapította, hogy a kifogás maradéktalanul tartalmazza a kötelezően előírt adatokat.

A Ve. 139.§ -a alapján a választási kampányidőszak a szavazás napján a szavazás befejezéséig tart. A Ve. 141.§-a határozza meg a kampánytevékenység fogalmát, mely szerint kampánytevékenység a kampányeszközök kampányidőszakban történő felhasználása és minden egyéb kampányidőszakban folytatott tevékenység a választói akarat befolyásolása vagy ennek megkísérlése céljából.

Fentiek alapján a Bizottság megállapítja, hogy a kifogásolt tevékenység kampányidőszakban valósult meg. 

A jóhiszemű és rendeltetésszerű joggyakorlás alapelvével összefüggésben az Alkotmánybíróság a 18/2008.(III.12.) AB határozatában már a korábban hatályban volt Ve. tekintetében kifejtette, hogy az nem tartalmaz szabályozást arra nézve, mely esetekben sérül a rendeltetésszerű joggyakorlás követelménye, nem ad még példálózó eligazítást sem a tekintetben, hogy a jognak a rendeltetésével ellentétes célra irányuló gyakorlása mikor valósít meg joggal való visszaélést, illetőleg mely esetekben tekinthető rendeltetésellenes joggyakorlásnak. A jogalkotó a jogalkalmazóra bízza ennek megítélését, a rendeltetésellenes joggyakorlás kritériumai minden esetre általánosan alkalmazható jelleggel nem meghatározhatóak. A rendeltetésellenes joggyakorlás megállapítására akkor kerülhet sor, ha annak valamilyen hátrányos jogkövetkezménye van (pl.: mások jogainak korlátozása, csorbítása) Az alapelv változatlanságára tekintettel mindezek a jelenleg hatályos Ve. alkalmazása során is irányadók.

A Ve. 220.§-a értelmében ha a bizottság a kifogásnak nem ad helyt azt elutasítja.

A Ve. 43.§-a értelmében a bizottság a rendelkezésre álló bizonyítékokat egyenként és összességükben értékelte és ezen alapuló meggyőződése szerint a rendelkező részben foglaltak szerint döntött.

A Bizottság álláspontja értelmében nem volt etikus az, hogy köznevelési intézmény előtt, az onnan hazainduló gyerekeken keresztül próbálták befolyásolni a választópolgárokat. Azonban a vonatkozó jogszabályhelyek megismerését követően arra a következtetésre jutott, hogy a kifogásolt tevékenység nem ütközik a Ve. alapelveibe.

Fentiek alapján a Bizottság megállapította, hogy a FIDESZ-KDNP jelölő szervezet nem sértette meg a Ve. 2.§ (1) bekezdés e) pontjában meghatározott jóhiszemű és rendeltetésellenes joggyakorlás alapelvét, azzal, hogy az iskola előtt választójoggal nem rendelkező gyermekeknek „Dr. Hosszú József polgármesterjelölt +” feliratú narancssárga színű léggömböket osztogatott. 

A Helyi Választási Bizottság tájékoztatja a központi névjegyzékben szereplő választópolgárt, a jelöltet, jelölő szervezetet, továbbá az ügyben érintett természete és jogi személyt, jogi személyiség nélküli szervezetet, hogy a választási bizottság elsőfokú határozata ellen fellebbezést nyújthat be. A fellebbezésnek tartalmaznia kell a fellebbezés jogalapját (jogszabálysértésre hivatkozás, illetve a választási bizottság mérlegelési jogkörben hozott döntése), a fellebbezés benyújtójának nevét, lakcímét (székhelyét) és - ha a lakcímétől (székhelyétől) eltér - postai értesítési címét, a kérelem benyújtójának személyi azonosítóját, illetve ha a külföldön élő, magyarországi lakcímmel nem rendelkező választópolgár nem rendelkezik személyi azonosítóval, a magyar állampolgárságát igazoló okiratának számát és típusát, vagy jelölő szervezet vagy más szervezet esetében a bírósági nyilvántartásba vételi számát. A fellebbezés benyújtója választása szerint megadhatja telefaxszámát, vagy elektronikus levélcímét, illetőleg kézbesítési megbízottjának nevét és telefaxszámát, vagy elektronikus levélcímét. A fellebbezésben új tények és bizonyítékok is felhozhatók.

A Választási Bizottság a határozatát a Ve. 44.§, 46.§, 214. § (1) bekezdésén, 220.§-ában foglaltakon alapul,  a jogorvoslatról való tájékoztatás a Ve. 221.§, 223.§-227.§-ain, a 307/P.§ (2) bekezdés c) pontján alapul.

Tiszavasvári, 2014. október 9.
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                                                                                               HVB elnök

